

謝辭
榮譽院士
顏寶鈴女士，BBS，JP

尊敬的校董會主席黃友嘉博士、各位校董會成員、校長李子建教授，各位嘉賓、教職員、各位大學友好：

首先，衷心感謝香港教育大學邀請我代表本屆的榮譽院士，在這個莊嚴典禮上致謝辭；而能夠與鍾志光先生一同成為教育大學榮譽院士，我尤感榮幸。再次對校方的認可與信任，致以誠摯謝意！

鍾志光先生是香港家喻戶曉的明星人物。他數十年如一日，不遺餘力推動本港體育事業健康發展，傳播與傳承積極向上的體育精神。儘管出身普通家庭，憑藉卓越的學識和堅定的決心，他取得中國語言及文學和哲學雙碩士學位；而更令人敬佩的是，他把大部分公餘時間用於與年輕人交流分享中國文化及其它方面的主題。可見，鍾先生今日獲頒授教育大學榮譽院士，乃實至名歸！

我出生於福建，求學年代受到文化大革命及成份論影響，歷經重重波折，斷斷續續才能完成高中學業。八十年代初，我隨父母移居香港，感恩香港社會的自由平等，讓我有機會成功創業，一展抱負，實現人生理想。香港成就了我，回饋社會，自是責無旁貸，更矢志不渝。然而，未能踏進大學門牆接受高等教育，始終是我今生一個莫大遺憾！因此，在事業略有所成時，我便決心投身慈善事業，推動教育工作的發展。

當黃友嘉博士致電告知香港教育大學要授予本人榮譽院士時，我深感意外。連大學門檻都不曾邁進的我，何德何能，膺此殊榮？黃主席說，希望透過我白手起家、艱苦創業的精神，加以勇闖孟加拉再征墨西哥的故事，可以激勵當下香港的年輕一代。

知識改變的是個人的命運，而振興教育才能持續傳承人類文明、不斷推動社會發展，將一切不可能變成現實。不同時代賦予教育不同使命。在我那個時代，教育的使命是讓每一個學生走進課堂、完成學業；當下，在香港步入由治及興的和平發展新時代，堅守立德樹人的初心，厚植愛國愛港的家國情懷，培養具備世界視野的優秀人才，就是我們的新使命。

十年樹木，百年樹人，作為一所擁有過百年歷史的師範高等學府，香港教育大學在培養人才、輸送教師資源方面，建樹良多，成就卓越，廣受社會讚譽和認可。榮幸獲得教大授予榮譽院士，對我來說，自是一種肯定和鼓勵。這一榮譽在情感上也彌補了我自身在學業上的缺失和遺憾。它將激勵我持續不斷地為教育事業的發展盡己所能、貢獻綿力！

再次由衷感謝香港教育大學授予鍾志光先生和我榮譽院士，並祝在座各位身體健康、萬事勝意！

謝謝大家！